GYŐR MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK

K Ö Z G Y Ű L É S E

5/2013. (IV. 23.) 

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 2013. április 23-án 07.00 órára összehívott és 07.04 perckor megkezdett rendkívüli ülésén a Városháza dísztermében.

Jelen vannak:
Borkai Zsolt polgármester,


Dr. Somogyi Tivadar alpolgármester,

     Fekete Dávid alpolgármester,


Simon Róbert Balázs alpolgármester

Borsi Róbert, Hajszán Gyula, Hegyi Zoltán, Hofbauer Sándor József, Kalmár Ákos, Kovács Tamás, Dr. Dézsi Csaba András, Dr. Neupor Zsolt, Németh Árpád, Radnóti Ákos, Rózsavölgyi László, Dr. Sík Sándor, Szabó Erik, Szabó Jenő, Szeles Szabolcs, Takács Tímea, Vörös Gyula

Távolmaradását előre jelezte: Dr. Kun András, 
Távolmaradását előre nem jelezte: Bárány István, Pintér-Péntek Imre képviselők

Meghívottak: 

- Jegyző, aljegyző

- a Polgármesteri Hivatal valamennyi önálló szervezeti egységének vezetője,

- Dr. Szakács Imre országgyűlési képviselő,

- Kara Ákos országgyűlési képviselő,

- a győri települési nemzetiségi önkormányzat elnöke

Jelen vannak: 
Dr. Csörgits Lajos 
aljegyző, 

Benedeczkiné Bartos Judit, a Hatósági Főosztály vezetője,

Páternoszter Piroska, a Humánpolitikai Főosztály vezetője,

Füke Péter, a Településfejlesztési Főosztály vezetője,
Révi Zsolt, városi főépítész,

Nagyné dr. László Edit, a Jogi és Önkormányzati Osztály vezetője,

Stipkovits Tamás, az Építéshatósági Osztály vezetője,

Szabóné Vörös Ágnes, a Népjóléti Osztály vezetője,
Bodorné Mózes Ágota, az Oktatási Osztály vezetője,
Mező Tímea, az Adóügyi Osztály vezetője,
Reider Ernő, a Házüzemeltetési Osztály vezetője,

Domanyik Eszter, a Marketing, Turizmus és Kommunikációs Osztály vezetője,

Nagy Tamás, a Gazdálkodási Főosztály vezetője,

Iklódi Emilné, az Ellenőrzési Osztály vezetője,

Sági Géza, a GYŐR-SZOL Zrt. elnök-vezérigazgatója,

Németh Zoltán önkormányzati tanácsadó,
Bolla Péter kabinetfőnök,
a sajtó munkatársai, valamint 

mintegy 1 fő érdeklődő állampolgár.

Borkai Zsolt polgármester: Kéri, hogy a képviselők a létszám megállapítása érdekében gombnyomással jelezzék jelenlétüket. Megállapítja, hogy az ülésen 21 képviselő - a megválasztott képviselők több mint fele - jelent meg, tehát a testület határozatképes. Az ülést megnyitja.

****

Borkai Zsolt polgármester: 2013. április 19-én 6 képviselő rendkívüli ülés összehívását kezdeményezte a Dunakapu tér és környezetének felújításával kapcsolatban. A hat képviselő egy előterjesztést is készített, melyet kértek a rendkívüli ülés napirendjére venni. 

Az előterjesztés formailag több helyen nem felel meg az SZMSZ-ben meghatározott előírásoknak. Tartalmi problémák is vannak az előterjesztéssel, ugyanis a határozati javaslata nem alkalmas egyértelmű döntés meghozatalára, mivel nem derül ki például belőle, hogy a Közgyűlés miként kívánja módosíttatni a korábbi határozatát, így a kért előterjesztés nem készíthető el. A határozati javaslat 3. pontjának nincs értelme, hiszen arról már a 2. pont rendelkezik. A határozati javaslat 2. és 3. pontjánál szereplő határidők pedig betarthatatlanok, hiszen az elfogadással egyidejűleg teljesíteni kellene azokat, ami lehetetlen. Mindezen kívül az előterjesztés elemző része több állítása is problémás, nem feltétlenül valós, vagy úgy igaz, illetve további önkormányzati beruházásokat vizionál mindenféle szakmai, műszaki és költségelemzés nélkül.

Mivel azonban fontosnak és időszerűnek tartja a téma mielőbbi tárgyalását, ezért az SZMSZ-ben biztosított jogkörénél fogva a megállapított formai és tartalmi követelmények teljesítése alól mentesítést ad a képviselők által készített előterjesztés tárgyalásához. Továbbá fontosnak tartja azt is, hogy mindenki megnyugodhasson, hogy a jogszabályi előírásoknak megfelelően zajlik a beruházás, és mindenki tájékoztatást kaphasson a beruházás állásáról - bár ez rendszeresen megtörténik a beruházások állásáról szóló tájékoztatók közgyűlési tárgyalásakor, valamint a közvélemény rendszeres tájékoztatása során -, ezért egy másik előterjesztést is javasol napirendre venni majd.

****

Borkai Zsolt polgármester: A mai ülés tervezett napirendjét a kiküldött meghívó tartalmazza.
Az ülés előtt került kiosztásra, ahogy az a meghívóban is szerepel 

- 
a „Javaslat a Dunakapu tér és környezetének felújításával kapcsolatos önkormányzati határozatok felülvizsgálatára”, valamint a

- 
„Tájékoztató a Dunakapu téri beruházásról és javaslat a Dunakapu tér és környezetének felújítására vonatkozó beruházási engedélyokiratnak (71/2012. (III. 30.) Kgy. sz. határozat) a módosítására” című előterjesztés.

Kéri, hogy akinek a napirendi pontokkal kapcsolatban észrevétele vagy más javaslata van, jelezze! 
Kéri, hogy aki a javasolt napirendi pontokkal és azok sorrendjével egyetért, szavazzon! Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 21 fő - a napirendet 21 igenlő, egyhangú szavazattal elfogadta.



NAPIREND:

1. Javaslat a Dunakapu tér és környezetének felújításával kapcsolatos önkormányzati határozatok felülvizsgálatára

Előterjesztő: 
Dr. Kun András, Dr. Neupor Zsolt, Hegyi Zoltán, Hofbauer Sándor, Németh Árpád, Vörös Gyula önkormányzati képviselő
2. Tájékoztató a Dunakapu téri beruházásról és javaslat a Dunakapu tér és környezetének felújítására vonatkozó beruházási engedélyokiratnak (71/2012. (III. 30.) Kgy. sz. határozat) a módosítására 

Előterjesztő: 

Borkai Zsolt polgármester
****
1. NAPIRENDI PONT: 

JAVASLAT A DUNAKAPU TÉR ÉS KÖRNYEZETÉNEK FELÚJÍTÁSÁVAL KAPCSOLATOS ÖNKORMÁNYZATI HATÁROZATOK FELÜLVIZSGÁLATÁRA

    (Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként kerül csatolásra.)

Borkai Zsolt polgármester: Kérdezi az előterjesztőket, kívánja-e valamelyikük szóban kiegészíteni az előterjesztést olyan információkkal, amely az előterjesztésben nem szerepel.

Dr. Neupor Zsolt képviselő: Nem kívánják szóban kiegészíteni az előterjesztést. 

Borkai Zsolt polgármester: Hozzászóló nem lévén szavazásra bocsátja az előterjesztés szerinti határozati javaslatot. Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 21 fő - 5 igen, 16 nem, 0 tartózkodó szavazattal a határozatot nem fogadta el. 

****

2. NAPIRENDI PONT: 

TÁJÉKOZTATÓ A DUNAKAPU TÉRI BERUHÁZÁSRÓL ÉS JAVASLAT A DUNAKAPU TÉR ÉS KÖRNYEZETÉNEK FELÚJÍTÁSÁRA VONATKOZÓ BERUHÁZÁSI ENGEDÉLYOKIRATNAK (71/2012. (III. 30.) KGY. SZ. HATÁROZAT) A MÓDOSÍTÁSÁRA
    (Az előterjesztés a jegyzőkönyv mellékleteként kerül csatolásra.)

Dr. Neupor Zsolt képviselő: A rendkívüli közgyűlés témája a Dunakapu tér és környezetének felújítása és az előző, a testület által nem támogatott határozati javaslat arról szólt, hogy az Önkormányzat a GYŐR-SZOL Zrt.-vel együtt tekintse át a Dunakapu térrel kapcsolatos feladatokat. Ennek kapcsán egy kérése volt az előterjesztő képviselőknek, hogy a 2012 márciusi határozatot - 71/2012. (III. 30.) - módosítsák. A többség nem támogatta a közgyűlési határozat módosítását, majd a 2. napirendi pontban a fent említett közgyűlési határozat módosításáról szóló javaslat szerepel. Emiatt ellentmondást érez a határozat javaslat kapcsán, de ha kétszer kell valamit elfogadni, akkor azt meg kell tenni. 

Úgy gondolja, az engedélyokirat helyesen tartalmazza azt, hogy a Dunakapu tér megújításra kerül. Az engedélyokirat felsorolja, hogy díszburkolattal, illetve számos utca bútorral, utca díszítőelemmel szépül a tér, továbbá tartalmazza azt is, hogy az Önkormányzat milyen és mekkora anyagi forrást használ fel erre a célra. 
Továbbra is úgy gondolja többedmagával, hogy problémás a mélygarázs helyzete, aminek építése, vagy nem építése szintén vita tárgya lehet. 
Fő problémája a mélygarázs kapcsán, hogy a 71/2012. számú közgyűlési határozat elfogadását követően úgy látszott, a Dunakapu tér felújításának kérdése nyugvópontra került. A 2012-es koncepciót a régészeti hatóság határozata nem engedte megvalósítani. Épp ezért az a problémája, hogy ezen a rendkívüli ülésen kell, hogy szembesüljenek azzal hivatalosan, hogy milyen mélygarázst létesítenek, és ennek milyen anyagi vonzata lesz. Nem tudja elfogadni azt, hogy a sajtóból kelljen értesülnie az ellenzéki képviselőknek a koncepcióváltásról. Nem a mélygarázs ténye a kiváltó oka a rendkívüli közgyűlés összehívásának, hanem az, hogy nem tartja helyesnek azt a gyakorlatot, hogy a sajtóból értesüljön a már elfogadott kérdésről. Jelen esetben arról van szó, hogy akkor egy egytermes mélygarázs megvalósulásáról döntöttek, majd később az újságból értesült a háromszintes mélygarázs megépítésének tervéről. Véleménye szerint ez a gyakorlat nem helyes. Ezért kérték a rendkívüli közgyűlés összehívását a polgármester úrtól, hogy valóban legyen lehetőség vitára, az érvek ütköztetésére. Úgy gondolja, a tér megújítása abban a formában, ahogy 2012-ben elé tárták a városháza munkatársai támogatható, de a mélygarázs ügye koncepcionális kérdéseket vet fel. A mélygarázs megépítésére személy szerint nem tud igent mondani. 

Dr. Somogyi Tivadar alpolgármester: Mindenekelőtt gratulál Győrben az ellenzéki koalíciónak, amiben a Jobbik, a DK és az MSZP részt vesz. Régen volt már ilyen széleskörű összefogás. 

Ellenben szomorú, hogy ez az összefogás egy olyan témában jön össze, amit már három, négy éve tárgyal a testület. Érdeklődve figyelte Dr. Neupor Zsolt képviselőtársa hozzászólását, hiszen már régóta tevékenykedik a Közgyűlésben és elég jól ismeri képviselőtársát. Ez az, amikor már nem tud mivel érvelni, és kitalál egy új problémát. Először a téma felvetésének kezdetén az volt a kérdés, hogy minek kell a Dunakapu teret felújítani. Ez a felvetés talán lezárult, hiszen a lakosság részéről is nagy igény mutatkozott arra, hogy a Széchenyi tér után a Dunakapu tér is megújuljon. A következőkben a régészeti feltárásokba és a hozzákapcsolódó tervekbe kötött bele, de ebbe nem lehetett belekötni, hiszen az Örökségvédelmi Hivatal határozatában arról döntött, hogy meg kell őrizni az utókor számára a várbástyát és a feltárt objektumokat. Nem azt mondták, hogy meg kell mutatni, hanem, meg kell őrizni. A városvezetés ennek eleget tesz, hiszen egy részét szakszerűen betemetik, a másik részét, pedig be fogják mutatni. 

Végül az utolsó téma, amibe belekapaszkodtak képviselőtársai a mélygarázs ügye. Úgy látja, hogy a széleskörű ellenzéki összefogás semmi másról nem szól, mint cirkuszról és hangulatkeltésről. Megkérdezné Vörös Gyula vagy dr. Neupor Zsolt képviselőket, hogy ők kiket képviselnek, hiszen ő 7500 embert képvisel, a mellette ülő Fekete Dávid alpolgármester szintén ennyi választót képvisel. Az említett képviselők mögött - momentán - senki sem áll. Ettől függetlenül cirkuszt lehet csinálni, hiszen így tudják magukat fenntartani a politikai palettán. A normális vitában mindig szívesen részt vett és részt is fog venni a jövőben, de az, amit itt elmondanak, csak cirkusz. 

Kíváncsi arra, hogy elgondolkodtak-e azon képviselőtársai, hogy levitézlett politikusok és magukat városvédőknek nevező - Arrabona Egyesület - személyek mögé bújva elvették a Győr városának jókedvét, és ezzel az itt élők elégedettségét próbálják szétbombázni. Ugyanaz történik majd, mint a Széchenyi tér kapcsán. A régészt fel lehetett tüzelni, ezt követően megbüntették a várost 80 millió forintra, és tessék megnézni elkészült a Széchenyi tér, és minden rendben van vele. Azt javasolja az ellenzéki képviselőknek, hogy bár fórum mindig lesz arra, hogy meghallgassák a véleményüket, ezzel szemben úgy látja, az elképzelt szakmai koncepció támogatható.            
Fekete Dávid alpolgármester: Ez a Dunakapu téri beruházás egy olyan volumenű beruházás, amire már régóta szüksége volt Győrnek. Meglátása szerint érdemes azt hangsúlyozni, hogy 2006 óta a Borkai Zsolt polgármester úr által irányított városvezetés több évtizedes elmaradást próbál behozni a városban. Több évtized elhanyagolt munkáját próbálja meg kijavítani, felvett adósságát kénytelen törleszteni. Ha megnézik, hogy nézett ki a Belváros 2006-ban, illetve az azt megelőző időszakban látható, hogy gyakorlatilag semmi lényeges város rehabilitáció nem ment végbe, ami pedig igen, az olyan minőségben készült el, aminek most látják a hibáit. Úgy gondolja, a mostani városvezetés egy megfontolt koncepció alapján kezdte meg a Belváros rehabilitációját. Az integrált városfejlesztési stratégiában is úgy szerepeltették ezt a tervet, mint egy hosszú távú, ütemezett beruházást és mára elmondható, hogy a magyarországi városok közül Győr lehet a legbüszkébb Belvárosának folyamatos újítására, fejlesztésére. Győr ma iskolapéldája annak, hogyan lehet önerőből és az Európai Unió által támogatott beruházásokból városfejlesztést, város rehabilitációt véghezvinni. Ezt nem csak a Belvárosra teszi meg, hanem a például az újvárosi városrészben is végrehajtják mindezt. 

A reményei szerint a most induló és jövő tavaszra befejeződő újabb belvárosi rehabilitáció projekt - mellyel a Király utcát, a Dunakapu tér és Széchenyi tér közötti utcákat szépítik meg - hozzájárul ahhoz, hogy a Belváros élettel töltődjön meg, és olyan közösségi élet jöjjön létre, mint amilyen létrejött a Széchenyi téren is. Ezek az EU által támogatott projektek voltak, de a város kész volt arra is, hogy akár önerőből is megvalósítsa a Belvárosban szükséges fejlesztéseket, mint pl. a Jedlik Ányos utca rendbetétele, ami így zajlott. ezen kívül számtalan kisebb beruházás is volt a városban, amit az Önkormányzat saját erejéből tudott finanszírozni. Ha a Dunakapu tér elkészül, egy új rendezvénytér jön létre, és újabb közösségi funkciót tudnak telepíteni a Belvárosba. A piac visszakerülésével pedig mindenki számára elfogadható kompromisszumot tudnak találni a vásárlók számára, a fesztivál iránt érdeklődők és a városba érkezők számára úgy, hogy még parkolási felületet is biztosítanak részükre. 
Azt kéri a jelenlévőktől, hogy legyenek büszkék arra, hogy Győr és a Belváros ilyen ütemben fejlődik.

Rózsavölgyi László képviselő: Az Oktatási, Sport és Turisztikai Bizottság ülésén rendszeresen téma volt a Dunakapu tér felújítása. Az ellenzékkel egyetértettek abban, hogy Győr komoly fesztiválváros, az igényes kikapcsolódásra vágyók egész évben vonzó programokra lelhetnek. Tényekkel is találkoztak a bizottsági üléseken, például azzal, hogy a városban eltöltött vendégéjszakák száma évről-évre növekszik, főként az elmúlt pár évben. Tény az is, hogy a sikeres fesztiválok idején a győri szállodák, panziók megtelnek, hiszen mindenki megtalálja a számítását, az ízlésének való programot. 
Néhány kérdést kíván feltenni a képviselőtestületnek, mint döntéshozónak, ennek kapcsán: 
- Megengedheti-e magának Magyarország második legnagyobb, műemlékekben leggazdagabb városa, hogy az érkező turisták a Dunakapu tér szélén, port nyelve kénytelenek megközelíteni a Belvárost? 
- A 2010-ben a kultúra városa elnyert város megteheti-e azt, hogy a felemelő kulturális élmények után a színház és balett előadásra látogatók munkagépeket kerülgessenek, miközben a szállásukra térnek vissza? 

- A legsportosabb város címet elnyert település, melynek olimpiai bajnok a polgármestere meglehet-e olyan rendezvénytér nélkül, ahol az egész város együtt ünnepli a sportsikereket?

A válaszokat mindannyian tudják képviselőtársai, legfeljebb a pillanatnyi politikai érdek és mások sikereinek besározása fontosabb a valóságnál. 

Simon Róbert Balázs alpolgármester: Valóban sok érv elhangzott már és néhányat szeretne ezekhez hozzátenni. Ez a beruházás akár már be is fejeződhetett volna, sőt be is kellett volna, hogy fejeződjön, hiszen ezt a projektet már annyiszor próbálták megakasztani - elsősorban politikai megfontolásokból -, hogy most végre már elindulhat a beruházás. Megjegyzi, több mint két éve húzódik ez a beruházás. 

A parkolási helyzet kapcsán elmondja, hogy a hét végén részt vett a Szeret napok elnevezésű programon, és a Püspökvárban beszélgetett több emberrel. Egyértelmű, akár a kereskedők részéről, akiknek üzlete van a környéken, vagy a magánemberek részéről is, hogy ez a beruházás befejeződjön, hiszen a parkolás helyzete aggasztó a területen. A mélygarázsban 300 parkoló lesz, ez jelentős, hiszen javítja a Belváros helyzetét és természetesen az üzletek szempontjából is rendkívül fontos, hogy ez a projekt megvalósuljon. 

Ő is úgy érzi, hogy elfogytak az ellenzék érvei és csak ezt próbálják meg kihangsúlyozni, hogy miért terveznek ide teremgarázst. Nemrég beszélgetett a Leier Márton úrral, aki egy egyszintes garázst létesített Nádorvárosban a Frigyes Laktanya felújítása kapcsán. Részéről is elhangzott az, hogy bárcsak kettő- vagy háromszintes garázst építetett volna, hiszen ott csak 100 gépkocsi fér el. Az a környék ennél sokkal nagyobb kapacitású garázst igényelne. Ez tehát az egyik érv, ami a mélygarázs mellett szólna. A másik az, hogy ez a helyszín egy útvonal része, tehát ha megérkeznek a turisták a környező településekről autóbusszal, akkor lehetőség lesz leparkolni a közelben, onnan pedig könnyen besétálhatnak a Belvárosba. 

Véleménye szerint olyan stádiumban van a beruházás, hogy a következő évben létrejön és megvalósul ez a terv is. Reméli, ezek az ellenzék által megfogalmazott vélemények abszolút kihunynak ennek kapcsán.  

Hofbauer Sándor képviselő: Először is dr. Somogyi Tivadar alpolgármester úr hozzászólására kíván reagálni, melyben a széleskörű ellenzéki összefogás víziójára utalt. Egy ügy mellett állt ki, egy olyan előterjesztést írt alá, melynek tartalmával egyetértett. Semmi köze ennek az ellenzéki összefogáshoz. Itt, a nyilvánosság előtt ígéretet tesz arra, hogy a Gyurcsány párt képviselőivel soha, semmilyen körülmények között nem fog együtt tüntetni.

Néhány évvel ezelőtt abból a feltevésből indult ki a városvezetés, hogy a Dunakapu tér alá egy egyszintes mélygarázst kíván építtetni, hiszen ott nem találhatók számottevő történelmi emlékek. Erre a régészeti feltárások rácáfoltak. Az új helyzet, azonban nem hozott új gondolatokat, és így nem mutatják be a feltárt régi emlékeket, hanem továbbra is marad a mélygarázshoz való csökönyös ragaszkodás. 

Úgy gondolja, hogy néhány érvet fel lehet sorolni a vár-, illetve bástyarekonstrukció mellett ellenben a mélygarázzsal. Véleménye szerint a rekonstruált reneszánsz bástya minden bizonnyal több turistát vonzana a városba, mint egy betonteknő. Úgy látja, kár elszalasztani a bástya bemutatásának lehetőségét, hiszen annak kétharmada ma is ép. 

A helyreállított bástyaterasz alkalmas lehetne az őstermelői piac, és akár városi rendezvények tartására is. A Belváros szívében létrehozott mélygarázs nem hogy csökkentené a város autó forgalmát, hanem éppen bevonzaná azt. Ráadásul a mélygarázs költsége jóval magasabb egy parkolóháznak a költségénél, a mélyépítési munkálatok során alkalmazandó résfalazás számos olyan kockázattal jár, ami kellő tervezéssel csökkenthető, de teljesen nem zárható ki. Ezen indokok tükrében kéri a koncepció újragondolását.   

Radnóti Ákos képviselő: Csatlakozik dr. Somogyi Tivadar alpolgármester úrhoz, hiszen meglepve tapasztalta azt, hogy Győrben összeállt egy koalíció, bár lehet, hogy csak alkalmi kezdeményezés, de hitelesnek semmiképp nem nevezhető. 

Meglepve tapasztalja azt is az MSZP-s képviselők részéről, hogy mekkora érdeklődést tanúsítanak a város történelmi múltja iránt. Megjegyzi, nem érti azt, amikor a Belvárosba tízemeletes épületet húztak fel korábban, miért nem emelték fel ellene szavukat. De említhetné a Városházával szemben lévő épületet is, ami szintén rontja a Belváros összképét, valószínűleg ott is lett volna mit megőrizni az utókor számára. 

Úgy gondolja, a fiatalabb generáció mindenképpen kiáll olyan kezdeményezések mellett, ami Borkai Zsolt polgármester úr kezdeményezésével megvalósul Győrben. Érdemes megnézni, mennyi fiatal használja a megújult Széchenyi teret, ami pénztárcától függetlenül ide vonzza a városban élőket, hiszen szép, igazán igényes teret sikerült ott kialakítani. Hasonló lesz a megújuló Dunakapu tér is, hiszen a közelben van az Egyetem, és nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a várost vonzóvá kell tenni a 2017-es nyári olimpia kapcsán is. Ezért ezt a kezdeményezést támogatni kell. 

A parkoló kérdése is felvetődött, dr. Neupor Zsolt képviselőtársa azt fejtegette, miért lesz háromszintes a parkolóház. Úgy gondolja, mindbe bele lehet kötni, de a későbbiekben fontos, hogy megteremtsék a Belvárosban történő parkolás lehetőségét. Ezért kéri, hogy támogassák a polgármester úr vezetésével megkezdett terveket. 

Németh Árpád képviselő: Először is megköszöni a polgármester úrnak, hogy az ellenzéki képviselők kezdeményezését a téma kapcsán figyelembe vette és helyt adott a vitának. 
Fekete Dávid alpolgármester úr hozzászólásában érdekes gondolatokat fogalmazott meg. Az, hogy saját forrásból valósulnak meg bizonyos felújítások, az abból következik, hogy az itt élő emberek adót fizetnek, ezen túl építményadóból is jelentős összeg folyik a város kasszájába. A Dunakapu tér kapcsán pedig elmondja, hogy jelentős a külső források bevonása a projekt kapcsán. 

Elhangzott az is, hogy a jelenlegi városvezetés több évtizedes lemaradást próbál bepótolni. Ezzel az itt élő polgárok több évtizedes munkáját kicsit „ledegradálta” leszólta. A 80-90-es és a 2000-es évek első éveiben is mindig történt valamilyen felújítás, rekonstrukció a Belvárosban. Európa díjat is kapott a város és ezt a díjat nem az elmúlt évben vehette át a város. Megrökönyödve hallgatta ezt a kijelentést képviselőtársától. Nem volt eddig ez itt gyakorlat, a kritika megfogalmazása más, de ezt így nem szabadott volna kijelentenie.
Szeles Szabolcs képviselő: A teljesség igénye nélkül néhány jövőbeni fejlesztést sorol fel. Megemlíti pl. a Radnóti úti sporttelep átépítését, 50 m-es sportuszoda építést, teniszcentrum építést stb. Véleménye szerint e létesítmények megépítésére mindenkinek büszkének kellene lennie. Azonban azt is látni kell, hogy ezek a fejlesztések akkor érnek igazán sokat, ha emellett a Belváros fejlesztése is megvalósul. Néhány évvel ezelőtt már megindult a Belváros szépítése, fejlesztése, érti ezen például a belvárosi utcák megújítását, a Széchenyi tér átépítését, műemlékek restaurálását, és ebbe a képbe illeszkedik a Dunakapu tér felújítása is. Felhívja a jelenlévők figyelmét arra is, hogy 2017-ben olyan rendezvényt bonyolít le a város, amelynek során várhatóan nagy turistaforgalommal kell majd számolni, ezért nem mindegy, milyen képet visznek magukkal az ide látogatók a városról. 

Fekete Dávid alpolgármester: Elmondja, hogy Németh Árpád képviselőtársának sikerült kiforgatnia az általa elmondottakat. Nem arról volt szó, hogy gond lett volna a győri emberek elmúlt évtizedekben végzett tevékenységével, hanem a szocialista városvezetés teljesítményével volt gond a néhány évtizedben. A több ezer győri ember áldozatkész munkája, kitartása, szorgalma, a közösség iránti felelőssége megérdemelte volna azt, hogy a városvezetés is olyan lendülettel végezze a Belváros felújítását, ahogy azt a mostani városvezetés teszi. Mindenkinek a figyelmébe ajánlja, hogy soha ilyen léptékű fejlesztés a Belvárosban nem valósult meg, mint 2006. óta. Erre lehet azt mondani, hogy most jobb az anyagi helyzete a városnak, több uniós támogatásban részesül, de azt is figyelembe kell venni, hogy ezért sokat kellett dolgozni, stratégiát kellett kialakítani és lépésről-lépésre kellett megvalósítani a fejlesztéseket. Büszkének kell lenni, hogy Győr és a Belváros ilyen gyors léptekkel fejlődik. Németh Árpád képviselőtársa említette, hogy a korábbi években készült el a Baross út felújítása is, ami igaz, de azt is látni kell, hogy egyáltalán nem időtálló fejlesztés volt az említett utca felújítása, szemben azokkal a felújításokkal, amelyek most készülnek. Úgy gondolja, a győri polgárok megérdemlik, hogy a Belváros ilyen mértékben fejlődjön, és ezért a mostani városvezetés minden tőle telhetőt meg is tesz. Kéri, hogy az ellenzék ebben legyen partner, és konstruktív hozzáállással segítsék ezt a munkát.

Dr. Dézsi Csaba András képviselő: Példaértékűnek tartja azt a fejlődést, ami jelenleg Győr városában történik Borkai Zsolt polgármester úr vezetésével. Pontosan tudja milyen küzdelmet kellett folytatnia alpolgármestersége idején, hogy megépüljön a Szigetet Révfaluval összekötő híd, ami alapvetően változtatta meg a közlekedését Győrnek, és tehermentesítette a Belvárost a forgalom szempontjából. Sajnos a hidat akkor nem sikerült megépíteni, de a lényeg, hogy ma már közlekedni lehet rajta. Ez a siker elvitathatatlan. Az is tény, hogy a Széchenyi tér megújítására is az új városvezetés idején került sor. Annak ellenére, hogy próbálják a Belváros forgalmát csökkenteni, mégis évek óta egyre növekvő probléma a parkolási gondok megoldása. Felhívja képviselőtársai figyelmét, hogy a múlt hibáiból tanulni kell, és arra építkezve kell a jövőt változtatni, alakítani. Véleménye szerint Győrben jelenleg ez zajlik, a jövőt próbálják felépíteni a múlt elmaradt, rendezetlen ügyeire építve, és nem keresve annak okait.

Példátlannak tartja a Jobbik azon megnyilvánulását - melyhez aláírását is adta -, hogy ha a belső bástya udvaros kialakítása kerül előtérbe, ez felhasználható lenne állandó jellegű török bazár létesítéséhez. Ez elég furcsa megnyilvánulás, hiszen elődeink pontosan azért építették ezt a várat, hogy megvédjék a várost a török támadástól. A Jobbik képviselői valószínűleg az általuk aláírt előterjesztés végét sem olvasták el, mivel ott az szerepel, hogy a helyreállítás uniós együttműködés keretein belül is elképzelhető, melybe Törökország is bevonható. Felhívja a figyelmet, hogy Törökország nem tagja az Európai Uniónak, és nem érti, mi értelme lenne török tőkét bevonni egy győri építészeti felújításba?

Dr. Sík Sándor képviselő: A Dunakapu tér felújítása már régóta témája mind a bizottsági üléseknek, mind a Közgyűlésnek, sőt az egész városnak. Véleménye szerint ez a vita már egyre inkább politikai jellegűvé válik. Szeretné tudni, hogy miért fáj egyeseknek, ha Győr fejlődik? Győrben az elmúlt években számos fejlesztést vitt végbe a jelenlegi városvezetés, a Dunakapu tér az egyetlen olyan része a Belvárosnak, amely azt elcsúfítja. Meggyőződése, hogy a múlt örökségét mindenképpen tisztelni kell, de ugyanakkor komoly feladat, hogy a ma emberének alkossák meg az élhetőbb város fogalmát, hogy büszkék legyenek győri mivoltukra és arra is, hogy az elmúlt 10-15 évhez képest mekkora fejlődésen ment keresztül a város. 
Véleménye szerint a mélygarázs megépítését nem lehet abból a szempontból kritizálni, hogy a Belváros közepén kívánják megépíteni, hiszen számos külföldi nagyváros központjában található hasonló méretű, vagy még nagyobb parkoló centrum, és ott ez nem okoz problémát. Sajnálja, hogy az örökségvédelem döntése miatt az eredeti koncepciót meg kellett változtatni. A mélygarázs megépítése mellett szól, hogy a ma emberének jogos elvárása, hogy a Belvárosban legyen egy megfelelő nagyságú parkolóház, és kéri, hogy támogassák ennek megvalósítását, az ellenzék pedig fejezze be ez irányú politikai csatározásait. 

Vörös Gyula képviselő: Elmondja, hogy a Dunakapu tér felújítását teljes mértékben támogatja. Ha a városvezetés azt mondja, nincs pénz a feltárt műemlékek bemutatásának kivitelezésére, elfogadja. Viszont a mélygarázs megépítésével kapcsolatban több kérdés is megfogalmazódott benne. Úgy érzi, ebben az esetben a szakmai kifogásokat, véleményeket nem kellő alapossággal vették figyelembe. Megemlíti dr. Szepesházi Róbert tanszékvezető egyetemi docens nyilatkozatát, ami a belső vízháztartás esetleges felborítását is felveti a mélygarázs építésénél. A beruházás eredeti célja a rakparti parkolóhelyek pótlása, ezt is elfogadja, de a tervezett 300 parkolóhely még így is kevés lesz. Két másik helyszínt is alkalmasnak és a kivitelezés terén olcsóbbnak ítél meg. Az egyik a PSVMK alatt, a másik pedig a Bisinger park alatt. Mindkét helyszín a városba bejövő utak mellett található, és ezzel nem növekedne a Belváros forgalma. Azt is szem előtt kell tartani - amit egyetemi docensek elemzései is alátámasztanak -, hogy ha a kivitelezés folytán a belső vízháztartás mégis felborulna, akkor a megőrzendő és visszatemetendő értékek is sérülhetnek, de akár a környező házakban is kárt okozhat, nem beszélve az esetleges árvízi helyzetről. 

Borkai Zsolt polgármester: A felvetésekre reagálva elmondja, hogy a városvezetés kikérte az illetékes hatóságok, szakemberek véleményét, akik hasonló aggodalmakat, mint amilyeneket Vörös Gyula képviselő úr is említett, nem vetettek fel. Emellett emlékezteti képviselőtársát, hogy a Dunapart rezidencia alatt is mélygarázs van, és ez idáig még semmilyen problémát ez vízügyileg és egyéb műszaki oldalról nem okozott. Ezért szeretné tudni, mivel indokolja az aggodalmait, feltevéseit? Véleménye szerint kizárólag politikai háttere van a dolognak.

A mélygarázs tekintetében mindig is voltak érvek és ellenérvek, de a többség mélygarázst szeretne, hiszen nincs megoldva a Belváros területén a parkolás. Ez valóban nem lesz elegendő, további felszíni parkolóházakat kell építeni a város különböző területein. 

Németh Árpád képviselő: Csupán annyit kíván hozzáfűzni, hogy örömét fejezi ki aziránt, hogy nem szakadt meg a győri Belváros rekonstrukciójának immáron több évtizedes folyamatos fejlesztése, ami nyilván a jelenlegi városvezetésnek is köszönhető.

Borsi Róbert képviselő: Csak gratulálni tud dr. Neupor Zsolt képviselőtársának, hogy a Demokratikus Koalíció mellett sikerült létrehoznia az „EK”-t, mint ellenzéki koalíciót. Ezt azért is érdekesnek tartja, mivel ez a széles baloldali összefogás a múlt héten még a jobbikos politika ellen emelte fel a hangját. 

Hiányolja az előterjesztésből, hogy a középkori történelmi ismeretek mellett a XIX. század végi és XX. század eleji évek történéseit kihagyták az anyagból, holott jogosan merült volna fel az a kérdés, miért bontották el városfalakat? A történelemkönyvek szerint azért, mert az akkori városvezetők ráeszméltek arra, hogy a város fejlődésének ez áll érdekében, hiszen már a várvédő funkcióra nem volt szükség. 

Véleménye szerint az ellenzék nagyon veszélyes politikát folytat, és ha ezt tették volna a korábbi években is, akkor soha nem készülhetett volna el a Széchenyi tér és a Városház előtti tér. Kéri, mindenki támogassa a Dunakapu téri beruházást, és az ellenzéki koalíció által elkezdett politikát pedig be kell fejezni.

Dr. Neupor Zsolt képviselő: Az előterjesztés a beruházási engedélyokirat módosítására tesz javaslatot. Ezzel egyetlen egy problémája van, ami sajnos elsikkadt a vitában, hogy ezt a mélygarázst több mint 2 milliárd forint hitelből fogják megépíteni, és sajnálja, hogy a pénzügyekért felelős alpolgármester ezt önerőként állítja be. Azt is nehezményezi, hogy az előterjesztés nem a koncepcionális módosításokat tartalmazza, csupán a jelenlegi tényekhez igazodva csak dátumjavításról van szó benne.

Németh Árpád képviselő: Az említett koalíciókkal kapcsolatban csak annyit kíván hozzáfűzni, hogy ő másképp értelmezi Borsi Róbert képviselőtársa által mondottakat. Ő inkább „VK”-ról, azaz városi koalícióról beszélne, hiszen mindenki azt szeretné, hogy a Belváros szépüljön, és szerinte ebben a képviselők is egyetértenek pártállásukra tekintet nélkül. 

Dr. Somogyi Tivadar alpolgármester: Németh Árpád képviselő úrnak mondja, hogy valóban szép kifejezés a városi koalíció, de ne feledkezzen meg arról, hogy 2010-ben több mint 66%-kal a jelenlegi koalíciót választották meg a választópolgárok városvezetésnek. Javasolja, egy esetleges új városi koalíció létrejöttéhez várják meg a 2014. évet.

Borsi Róbert képviselő: Véleménye szerint előrelátónak kell lenni. Ezen azt érti, hogy nem csak most okoz gondot a belvárosi parkolás, hanem évek múlva ez még csak hatványozódni fog a gépjárműpark számának növekedésével. Nem szeretné, ha olyan helyzetbe kerülne a város, mint annak idején, mikor a Bartók Béla utat megépítették, ahol jelenleg azzal a problémával küzdenek az ott lakók, hogy 7 parkolóhely jut 30 lakásra. 

Borkai Zsolt polgármester: Tisztában van azzal, hogy mindenkinek tetsző beruházást nem lehet megvalósítani. Viszont az elmúlt időszakok fejlesztései azt bizonyítják, hogy a fejlődés iránya jó, és bízik abban, hogy a Dunakapu téri beruházás sok ember örömére válik. 

Mivel a témához további hozzászólásra jelentkező nincs, szavazásra bocsátja az előterjesztés szerinti határozatot. Megállapítja, hogy a Közgyűlés - melynek létszáma 21 fő - 17 igenlő,1 nemleges szavazattal és 3 tartózkodással a határozatot elfogadta.
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1./
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése jóváhagyja a Dunakapu tér és környezetének felújítására vonatkozóan az 1. sz. melléklet szerint a 71/2012. (III. 30.) Kgy. sz. határozattal elfogadott beruházási engedélyokirat módosítását.

Felelős:
polgármester

Határidő:        azonnal

2./   
A Közgyűlése a 84/2012. (III. 30.) Kgy. sz. határozat 3. pontjának határidejét a következők szerint módosítja: a 2014. évi költségvetési rendelet összeállítása
Felelős:
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             1. sz. melléklet 

ENGEDÉLYOKIRAT
I. MÓDOSÍTÁSA

BERUHÁZÁSI ADATLAP
Dunakapu tér és környezetének felújítása 

1. Beruházó megnevezése és címe:

Győr Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal
9021 Győr, Városháztér 1.

2. Üzemeltető megnevezése:

Győr Megyei Jogú Város Útkezelő Szervezete

9024 Győr, Kálvária u. 4-10.

GYŐR-SZOL Győri Közszolgáltató és Vagyongazdálkodó Zrt. 

9024 Győr, Orgona u. 10.
3. A beruházás műszaki ellenőrzésével, lebonyolításával megbízott szervezet:

INCORSO Építész-és Építőműhely Kft. 
Cím: 1112 Budapest, Botfalu köz 16.

4. Tervező megnevezése:

IN-GA Konzorcium

GARTEN Studio Kft. (Konzorciumvezető)

Cím: 1012 Budapest, Pálya u. 13.

INCORSO Építész- és Építőműhely Kft.

Cím: 1112 Budapest, Botfalu köz 16.

5. Kivitelező megnevezése:

Közbeszerzési eljárás lefolytatása után válik ismertté

6. A beruházás megnevezése:

Dunakapu tér és környezetének felújítása

Rendeltetése:

tér, út, sétány
Érintett helyrajzi szám:

6822/1; 6822/2; 6784; 6820; 6837; 6467; 6405/3; 7467; 6418; 6419/2
Helye:



Győr

Jellege:



felújítás, létesítés
Ágazati besorolása:

építőipar, mélyépítőipar

Beruházás (kivitelezés) tervezett kezdési időpontja: 2013 június
Tervezett befejezés:

2014 szeptember
7. Az Önkormányzat finanszírozásában megvalósuló beruházás célja:

Mai eszközökkel létrehozott városi tér kialakítása, ahol alapvető szempont a városi tér mindennapi életében a differenciált használat biztosítása, élettel való megtöltése, valamint parkoló kapacitás biztosítása. 

8. Az Önkormányzat finanszírozásában megvalósuló beruházás fő kapacitás adatai:

Dunakapu tér: térrendezés cca. 4000 m2 területen, cca. 170 m2 összterületű vízmedence létesítése, (fix és ideiglenes) színpad építése, új egyedi utcabútorok elhelyezése, egyedi díszvilágítási elemek beépítése, köztéri szobrok áthelyezése 

Móricz Zsigmond rakpart: útburkolat felújítás cca. 1500 m2 területen, zöldfelület rendezés cca. 3 500 m2 területen, közvilágítás kiépítése 

9. Az Önkormányzat finanszírozásában megvalósuló beruházás becsült összes forrás igénye: bruttó 1. 500. 000 e Ft  
10. Az Önkormányzat finanszírozásában megvalósuló beruházás becsült pénzügyi forrás igényének évenkénti megoszlása:

	2012. év (bruttó e Ft)
	2013. év (bruttó e Ft) 
	2014. év (bruttó e Ft)
	2012-2014. évek (bruttó e Ft)

	185.604
	200.000
	1.114.396
	Összesen: 1 500 000


Győr, 2013. április 22.









………………………..









          Borkai Zsolt

                                                                                                  polgármester

****

Borkai Zsolt polgármester: Kérdezi a képviselőket, kíván-e valaki kérdést, bejelentést előterjeszteni? Mivel további hozzászólásra jelentkező nem érkezett, tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a következő közgyűlésre a munkaterv szerint, 2013. május 31-én (pénteken) 10:00 órakor kerül sor. 

Megköszöni a képviselők munkáját és az érdeklődők figyelmét, és a közgyűlést 7:54 órakor bezárja.

K. m. f.


                Borkai Zsolt
                Dr. Lipovits Szilárd


                polgármester
                 jegyző
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